
 

Ata da 64ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Econômico de Jahu. Realizada no vigésimo nono dia do mês de Maio de dois 

mil e vinte e quatro, na sede da SEDEMPI, com início às quatorze horas e 

quinze minutos término às dezessete horas e trinta minutos, esta reunião 

contou com a presença dos Conselheiros, conforme lista de presença anexa 

a esta ata. A reunião foi aberta pelo presidente do Conselho, Paulo Tebaldi, 

que saudou os presentes e agradeceu a participação de todos e fez a leitura 

da Pauta: Usando dados demográficos para impulsionar o desenvolvimento 

econômico, que contou com a apresentação do representante do IBGE. 1. 

Abertura, o presidente destacou a importância do encontro para discutir 

temas fundamentais para o desenvolvimento econômico do município. A 

pauta principal da reunião foi a apresentação do representante do IBGE 

sobre o trabalho da instituição e a relevância do censo para o planejamento 

e desenvolvimento local. Apresentação do Representante do IBGE, o 

representante do IBGE, Deivid iniciou sua apresentação explicando o papel 

do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) na coleta e análise 

de dados demográficos, sociais e econômicos do país. Ele enfatizou a 

importância do censo, que é realizado a cada dez anos, como uma 

ferramenta essencial para a obtenção de informações precisas sobre a 

população, suas condições de vida, e as características socioeconômicas do 

município. Foi destacado que o censo é fundamental para que os gestores 

públicos possam tomar decisões informadas e elaborar políticas públicas 

eficazes. Os dados coletados permitem que o município compreenda melhor 

suas necessidades e potencialidades, identificando áreas que requerem 

mais investimentos e atenção. O representante do IBGE ressaltou que a 

participação da população no censo é crucial para a obtenção de dados 

precisos e completos. Na sequência, o representante do IBGE apresentou os 

dados demográficos que podem ser utilizados para impulsionar o 

desenvolvimento econômico de um município. Ele mostrou exemplos de 

como o conhecimento detalhado sobre a distribuição etária, nível 

educacional, e condições socioeconômicas da população pode orientar ações 

estratégicas para atrair investimentos, planejar a infraestrutura, e promover 

o crescimento sustentável. Após a apresentação, os membros do CMDE 

discutiram a importância de utilizar os dados do censo para orientar o 

desenvolvimento econômico do município. Foram sugeridas ações para 

aumentar a conscientização da população sobre a importância de participar 



 

do censo e garantir a cobertura completa da coleta de dados. Também foi 

proposto que o CMDE estabeleça uma parceria mais estreita com o IBGE 

para utilizar os dados demográficos em suas estratégias de planejamento e 

desenvolvimento. Ao final da reunião, o presidente do CMDE agradeceu ao 

representante do IBGE pela apresentação e aos membros presentes pela 

participação ativa nas discussões. A reunião foi encerrada com o 

compromisso de todos os membros em continuar trabalhando em prol do 

desenvolvimento econômico do município, utilizando os dados do IBGE 

como uma ferramenta estratégica. Nada mais havendo a tratar, a reunião 

foi encerrada, observando que a presente ata que eu, Marina Martins Peres 

Pires de Camargo, secretária nomeada "ad hoc" lavrei e será 

posteriormente lida, e assinada por mim, pelo Presidente e pelos presentes 

na próxima reunião. 
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